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Traditionen tro blev der den 13.09. holdt Høstmarked i Asnæs. SF har været med i en 

årrække. Ofte som eneste parti. I år var partierne der næsten alle. SF fik i løbet af da-

gen mange gode samtaler med borgerne. Her Torben Kjeldsen (byrådsmedlem) og 

SFs folketingskandidat Kristine Amalie Rostgård. 
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SF Odsherred har nu indleveret den liste vi har over kandidater til byrådet. Li-

sten med rækkefølge fremgår her: 

 

                   

1. Gitte Terp Henriksen    2. Torben Kjeldsen         3. Per Flemming Larsen 

 

                                                                                     

4. Arne Mikkelsen         5. Methe Z Arnkløv                    6. Kasper Andersen 

 

                          

7. Gert Habo                         8. Frank Buch                     9. Hans Thaysen 
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Fokus 

Dette magasin er uafhængigt, og står alene til ansvar overfor redaktøren. Det er dog i tæt samar-

bejde med SF Odsherred, og pt. er redaktøren byrådskandidat for SF i Odsherred og partiforenin-

gens forperson. Magasinet bliver også drøftet løbende hver gang det udkommer, som punkt på et 

ordinært partiforeningsmøde. 

Magasinet er ikke tænkt som et agitationsskrift for den lokale SF-afdeling, men behandler byrådssa-

ger i Odsherred, og har naturligvis tæt kontakt til vores byrådsmedlem(mer). Ligeledes optager vi 

bredere landspolitiske emner. 

Fokus er åben for artikler der ikke er SF politik. Optagelse kræver alene, at artiklen ikke krænker 

presseloven. Modtagere af Fokus er en række personer ud over SF – Odsherreds medlemmer. Lige-

ledes bliver det lagt på partiforeningens hjemmeside.  

Da det ikke r tænkt som et aktuelt agitationsskrift, hvad er så formålet? 

1) Det er tænkt som en opsamling af de politiske / kulturelle forløb, som har præget området. 

Derved kan det medvirke til partiforeningens ”hukommelse af passerede samt aktuelle hæn-

delser og give en større indsigt!” 

2) Ligeledes skal det give en bredere forklaring på nogen af de forløb, som har optaget os. Vi 

optager både lokalt og bredere politisk / kulturelt stof. 

3) Helt bredt er Fokus tænkt som et frit magasin, som uafhængigt af den etablerede (borger-

lige) presse kan behandle vigtige forhold. 

Kh 

Arne Mikkelsen, redaktør.  E-mail og tlf. fremgår af Fokus ´forside.  

                                                                         --- 

Vederhæftig folkeoplysning eller løgn og manipulation 

 

                                                                          

Altinget bringer den 24.09. en artikel af Bertel Haarder (V). Overskriften er: ”Vi lever i en pandemi 

af løgne – og de politiske kommentatorer gør det kun værre.” 

Jeg er langt hen enig med Bertel Haarder her. 

Af 

Arne Mikkelsen 

Redaktør af Fokus. 
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Han problematiserer at partiernes rådgivere / spindoktorer (og især regeringens - der jo har flest) 

kommer hovedsageligt fra partiorganisationerne, og derfor har rådgivning om taktiske emner som 

deres hovedsigte. Derfor rådgiver de meget lidt om det politiske. Han citerer Henrik Qvortrup for at 

sige, at han ikke interesserer sig for indholdet, men alene for det politiske spil. 

Han langer ud efter politikere og formidlere, for kun at være taktiske men forbigå realiteterne. Han 

trækker en tråd til USA, hvor udviklingen er blevet, at løgn, sladder og nedgørende hån sammen 

med trusler overfor modparten, er blevet dagligdagens udtryk. 

Svaret på denne udvikling mener Bertel, er mere public service. Dog skal denne ind som reel folke-

oplysning frem for taktisk analyse. Der skal fokuseres på at få øget antallet af partiernes medlem-

mer, og pressefriheden skal respekteres som folkeoplysningens vigtigste grundpille. 

     

Spindoktor i Odsherred? 

Her i Odsherred har fadæsen med de mere end fordoblede priser på fjernvarme for nogen fyldt en 

del. Borgmesteren og kommunaldirektøren har derfor ansat en kommunikationsrådgiver, der skal 

forklare borgerne, hvad der er op og ned i sagen. Det skulle dog ske gennem dem. Det skal stå sole-

klart, at de ikke har noget ansvar for miseren? 

Peter Arnfeldt (PA) der er kendt for spindoktorvirksomhed på bl.a. Christiansborg, blev sammen 

med bureauet ”Geelmuyden Kiese” sat til at beskrive skandalesagen overfor borgerne. 

Angivelig blev Økonomiudvalget (ØU) taget med på råd, og har nikket ja til PAs kontrakt på 

300.000 kr. (uopsigelig i et år) uden at se dens tekst. At regningen herefter er vokset til over 500.000 

kr., samt at kontrakten indeholder en passus om rådgivning af andre emner end fjernvarmesa-

gen. Noget ØU ikke havde kendskab til kom frem, da Thomas Nicolaisen ® fik aktindsigt. Han 
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antyder overfor Nordvestnyt, at borgmesteren på den måde får en kommunalt betalt spindoktor. Det 

blev han støttet af i udvalget af Thomas Adelskov (A), men ellers nedstemt. Nu er sagen så sendt til 

behandling i byrådet. 

Kommunaldirektøren benægter, at der er tale om, at de personlige rådgivere har været rådgivere for 

borgmesteren. De har alene haft som opgave at hjælpe med at oversætte de tekniske sager i et for-

ståeligt sprog, som borgerne vil kunne forstå. 

Personligt har jeg så oplevet, at den investering er givet dårligt ud. Hele sagen er blevet belyst ud 

fra ihærdigt arbejde i Nordvestnyt. Udmeldingerne fra borgmester og administration har været spar-

som og omgærdet af, at vi ikke kendte eller kunne få oplysning om vigtige dele. På byrådsmødet 16. 

september frikendte byrådsmedlemmerne så sig selv for ansvar, og lagde fortsat al skyld over på 

Mathias Hansen (V, og pt. formand for Forsyningen da de stoppede at lægge fjernvarme ud). Ligele-

des er administrerende direktør og økonomidirektør stadig sigtet. Beslutningen blev truffet på bag-

grund at en rapport fra sagførerfirmaet Bech – Bruun. At firmaet er ansat af kommunen, har ikke 

anfægtet nogen af beslutningstagerne. I oplægget før beslutningen fremgik det, at visse dele af rap-

porten var hemmelige (og heller ikke kendt for byrådet). Trods dette var indstillingen, at man sik-

rede at alle anklager minus de nævnte, nu anses for forældede. 

Hvilke dele af overskriften der er mest rammende, vil jeg lade læseren afgøre! 

                                                               --- 

Trivselskommission, diagnoser, åndelig oprustning og 

begrænset brug af IT-spil spil for børn. 

Hvad sker der, hvorfor og hvad er løsningerne?  AM. 

        

                             

Der er en markant stigning i diagnoser for både børn og voksne hvad angår psykiske lidelser. Der er 

mange forskellige diagnoser, men væksten af ADHD (Attention Deficit Hyperaktivity Disorder) er 

stærkest. Symptomer er koncentrationsbesvær, hyperaktivitet og impulsivitet.     
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Stigningen forekommer i hele den vestlige verden, og er opfattet som en alvorlig politisk udfor-

dring.   

Regeringen (Børne – og Undervisningsministeriet) udgav i februar en rapport fra dens nedsatte 

Trivselskommission om emnet -Et dansk svar på en vestlig udfordring. Rapporten er på 87 sider, og 

den er blevet tæt beskrevet i pressen. Kommunalpolitisk har emnet stor betydning funktionelt og 

økonomisk, da der sker en stigning af antal børn som må henvises til adskilt (segregeret) specialun-

dervisning. Her er drenge overrepræsenterede. Overrepræsentation gælder ligeledes børn anbragt 

udenfor hjemmet og for børn med anden herkomst end dansk. At stigningen også ses for voksne vir-

ker ind på både sociale ydelser og beskæftigelsen. 

Fra rapporten. 

Det er ikke meningen her at gennemgå Trivselskommissionens rapport, men alene at trække nogle 

konklusioner ud derfra, og sammenholde det med hvad forskellige kommentatorer har ment. 

Kommissionens opgave var jf. den selv, at forstå den paradoksale udvikling vesten står midt i, hvor 

vi er blevet stadig rigere og også friere uden at det giver større tilfredshed blandt børn og unge. 

Hvad er på spil, og hvad stiller vi op? 

Overordnet er det danske svar, at vi har gode muligheder for at løse trivselsudfordringerne og sikre 

børn – og unge et godt liv. Det kræver dog, at vi alle tager et ansvar på os. Der er ikke brug for, at vi 

peger fingre ad hinanden, men at vi hver især spørger, hvad kan jeg bidrage med! Som det fastslås: 

Vi skal anerkende udfordringerne, og løsningerne vil være forskellige betinget af alder, køn, ophav. 

Børn – og unges liv leves i en række arenaer: familien, institutionerne og skolen, den digitale ver-

den, civilsamfundet og fritidslivet. 

En faktuel iagttagelse: Kommunerne oplever en øget efterspørgsel efter Pædagogisk psykologisk 

rådgivning (PPR) i både dagtilbud og grundskolen. PPR og dagtilbudschefer melder om en stigning 

i antallet af børn i mistrivsel og dermed et behov for større støtte. 

Heldigvis konstateres det også, at de fleste børn i grundskolen oplever et godt fællesskab i deres 

klasser. Det gælder dog hyppigere for drenge end for piger. Hele rapporten er spækket med grafer 

fra undersøgelser. Jeg vil uddrage nogle få: 
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Det viser sig desværre, at ”livstilfredsheden i 9. klasse” for begge køn falder mest. Det er her den 

unge stå på tærsklen til nogle valg og med erfaring fra en folkeskole med tilsyneladende store præ-

stationskrav efter en relativ tryg opvækst.  

   

                                                                                   

                                                                                            

 

Som et resultat af baggrundsdelen i rapporten: 

Danske børn og unge trives godt, når man sammenligner i et internationalt perspektiv. Sammenlig-

net med børn – og unge i Sverige, Norge og Finland har danske børn i alderen 11 – 15 år f.eks. hø-

jere tro på egne evner og oplever et lavere niveau af pres fra skolearbejde. 

Den stigende grad af mistrivsel er ikke alene et dansk fænomen, Den ses på tværs i de nordiske 

lande og ligeledes i de andre vestlige lande. 

Trivselskommissionen har i alt 35 anbefalinger til, hvorledes vi kan fremme børn og unges trivsel. 

Der har i debatten været mange kommentarer herom. Ligeledes en diagnoseforklaring som har cen-

treret sig om udviklingen af ADHD. Hvis denne lidelse hænger sammen med manglen på trivsel, så 

er det vigtigt at forså baggrunden for, at et stigende antal mennesker udvikler den. 

Der er en relativ stor forskel på, 

hvor pressede piger er i forhold 

til drenge. Jeg vil sammenholde 

det med, at piger som noget rela-

tivt nyt får højere karakterer end 

drenge til studentereksamen. 

Man taler om 12 -tals piger. 

Den stræben har altså klart en 

pris! 

Der er ikke en væsentlig forskel på 

fravær mellem køn, men desværre 

en stigning i børns fravær og vist 

også i at forældre vælger at hjem-

meundervise. Det sidste uden at 

der er ordentlig opfulgt kontrol 

med, at resultatet lever op til gene-

relt folkeskoleniveau. 
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Svend Brinkmann (Professor, psykolog, forfatter – Aalborg universitet). 

Forenklet sagt er der 3 teorier om, hvad ADHD er: 

1. En biologisk forstyrrelse. Altså en psykisk lidelse der kan behandles med medicin. 

2. En social konstruktion, der sygeliggør mennesker der har en adfærd som de selv finder 

uhensigtsmæssig. 

3. En menneskelig diversitet der er biologisk. Personen kan få ADHD i udbrud, hvis der er 

stort mismatch mellem psyken og kulturen. 

(Her mennesker med forskellige baggrunde, kompetencer og erfaringer der er bragt sam-

men. Succes kræver udviklende miljø). 

De 2 første kan vel henføres til noget med arv og miljø. Biologisk forstyrrelse behandles medicinsk 

og den sociale konstruktion ideelt med psykoedukation. (Den diagnosticerede skal lære sine symp-

tomer at kende, og udvikle strategier til at modvirke de uhensigtsmæssige følger). 

Psykiatrien har fået et stort pres for at levere diagnoser for ADHD og især til voksne. I Politiken re-

degør overlæge Simon Hjerrild (psykiater, formand for Dansk multidiciplinære psykiatrigruppe 

ADHD). Han fastslår, at ADHD er en medfødt udviklingsforstyrrelse. Diagnosen skal stilles efter 

lokallægens indstilling (spørgeskema mv.). Herefter starter en psykiatrisk udredning. Den består af 

mindst 3 udredningssamtaler af hver en times varighed. Heri indgår borgerens sygeforløb, evt. mis-

brug, barndomsoplevelser og flere afledte men ikke diagnoserelevante forløb.   

Behandlingen for voksne der får en diagnose, er oftest medicin, som indrømmet ikke har andet end 

minimal virkning, men dæmper symptomerne. 

Hvorfor oplever vi en markant stigning? 

Hvis sygdommen (hvad det afvises at være) fremstår i markant udvikling, så må årsagen være, at vi 

har skabt nogle rammer, som udløser ADHD’s symptomer i stigende grad. Vores undervisningsmi-

nister Mattias Tesfaye indfører en ny ”diagnose.” Han kalder den PDO (pisse dårligt opdragede). 

Hermed vender han hovedansvaret til forældrene. 

 

 

Det signal undervisningsministe-

ren hermed sender, er bl.a., at 

mistrivsel skyldes forældre. På 

den måde rettes udfordringen væk 

fra regeringen. Mistrivsel skyldes 

uro og uforskammede børn på 

skolen. Forældrene opdrager for-

kert. Hvis, så intet om hvorfor det 

kommer nu, eller hvad der kan 

gøres ved det! 
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Tesfayes udtalelser har afstedkommet en række kommentarer. Jeg refererer nogle af dem: 

Svend Brinkmann: ADHD er ikke en sygdom, men kan i de forkerte rammer give individet 

store problemer. I det moderne samfund er der et stigende antal ”forkerte rammer,” Mange er på 

samfundets skoler og arbejdspladser. Vi kræver at alle skal kunne alt det, der tidligere var fordelt på 

flere hænder og grupper. Hvis vi vil vende udviklingen, skal vi skabe flere samarbejdende fælles-

skaber, mere overskuelighed, mere tryghed, større accept af menneskers forskellige evner og egen-

skaber. Flere rutiner og traditioner at falde tilbage på!   

                                                                                                      

                                                                                                    

 

Det Dea Seidenfaden slår sig på, formulerer hun i Information således: Når den mand, der har det 

øverste ansvar for vores skolesystem vil debattere det moderne forældreskab, som forklaringen på 

de udfordringer folkeskolen har, så forbigår han de problemer, han har ansvar for at løse. Hun er-

kender, at forældrerollen har betydning, men ved at sparke til forældre der allerede ligger ned, løses 

ingen af disse.  

SF uddannelsesordfører Sigurd Agersnap har følgende kommentar: 

 

 

 

Forpersonen for Dansk Psykolog For-

ening Dea Seidenfaden har i både In-

formation og på Altinget kommente-

ret. 

Hun kommer ikke decideret med for-

slag til, hvordan vi får bekæmpet mis-

trivslen. Hendes indspark er mere, 

hvad der ikke vil hjælpe. Som hun er 

citeret for: Børn og unge, som i forve-

jen hænger i med neglene, risikerer at 

blive ramt af mistænkeliggørelse om, 

at deres forældre er forkerte. Eller at 

de er det. 

 

PDO - Pisse dårlig opdragelse 

Siger Undervisningsministeren om nogle børn i folkesko-

len.  

Og vupti så peger pilen igen på forældrene: 
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Det er forældrene, som ikke gør det godt nok. Ikke har opdraget deres børn godt nok.  

Og for de forældre, der i forvejen kæmper med at få hjælp, venter nu andet år på en udredning eller 

en støttepædagog - så er det en våd klud i ansigtet.  

 

For de børn med ADHD er det jo decideret uforskammet. 

Måske skulle Tesfaye gå lidt mere op i de pisse dårlige prioriteringer hans egen regering laver. PDP 

kan vi forkorte det, hvis der skal forkortelser til.  

 

Ja, der findes elever, som er dårligt opdragede. Men det er vel ikke deres skyld: 

At der sidder flere og flere i klasserne med særlige behov, som ikke får hjælp.  

At der presses en inklusion igennem uden, at man investerer i støtten samtidig.  

At støjniveauet er blevet for højt.  

At de fysiske rammer mange steder er helt slidt ned.  

At der mangler lærere. Og at der sidder for mange elever i klasselokalerne. 

Regeringen prioriterer skæve skattelettelser, lavere afgift på chokolade og sukkerafgift, men ikke 

penge til skolen.  

 

Det er pisse dårlige politik, som er skolens største problem ikke forældrene! 

 
Eftertanker:      

 

I SF Odsherred tager vi naturligvis den voksende mistrivsel alvorligt. Specielt haster det med en 

målrettet indsats i forhold til børn – og unge. 

 

I vores program til kommunalvalget beskriver vi nogen af de tanker, vi har for at kunne sikre et 

godt (bedre) børneliv. 

 Nogle parametre herfor: 

 

• Ro på for et bedre børneliv. 

• Nemmere og hurtigere hjælp til dem der har brug for dette. 

• Sikring af et godt arbejdsmiljø for alle i vores institutioner og skoler. 

• Minimumsnormeringer – mere tid til børnene / eleverne. 

• Mulighed for Folkefriskoler. 

 

Kravet til det faglige niveau i folkeskolen har vokset sig skævt og for højt. Vi skal ikke have en ren 

akademisk rettet skole. Eleverne skal også konfronteres med analoge situationer, samt bringes i si-

tuationer, hvor de træner relationer til andre mennesker, uden at skulle forlade sig alene på teknolo-

gien. 

 

Personligt er jeg ikke imod, at eleverne skal ”lære så meget som de kan lære.”  Det er bare nødven-

digt at erkende, at lærdom er andet end akademisk kunnen. Vigtigst er fundamental livsduelighed 

både fysisk, følelsesmæssigt og intellektuelt! 

 

                                                                          --- 
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 Kommunale fadæser bør være fællesskabets udgift og 

ansvar. 
 

                          
 

Arne Mikkelsen                                 (bragt på Facebook). 

Et byråd som ikke erkender sit ansvar. 

 

Jeg har lige overværet et ekstraordinært byrådsmøde i Odsherred. Mødet har baggrund i et rekon-

struktionsforslag, der i morgen skal behandles i skifteretten, vedrørende hvorledes vi kan komme 

videre ud af fjernvarmekrisen og dens forsømmelser. 

 

Administrationen havde et forslag om, at nedsætte dividenden til 52 % så de fjernvarmetilkoblede 

kunne sikres, at deres årlige varmeudgift ikke steg over 24.000 kr. årligt. Det var et forslag til Kom-

muneKredit, der jo er en af de store kreditorer (som kan hente deres tab hos kommunen på grund af 

en stillet garanti.). 

 

SF stillede forslag om, at tilpasse dividenden, så fjernvarmeprisen højest blev 17.500 kr. Det vil 

sikre, at borgerne kan blive boende, og at prisen kommer nærmere, hvad beløbet var som de blev 

lovet, da de tilmeldte sig. 

 

SFs forslag blev massivt nedstemt. Nogle byrådsmedlemmer udtrykte sympati for det, men mente 

det var for vidtgående. Andre var forfærdede over, at man ville vælte sådanne udgifter over på et 

større fællesskab. Hele sagen er for mig moralsk. Skal en ulykkelig situation bæres af de relativt få 

vildledte, eller af det større fællesskab og over 45 år. Accepterer vi manglende solidaritet, og at fan-

den så tager de bagerste? 

 

Flertallet forbigår, at de pressede fjernvarmekunder blev lokket med estimerede billige tilbud. At 

bestyrelsen for fjernvarmeværket sov i timen, og at de alle var udpeget af og blandt byrådets med-

lemmer. Borgmesteren der er øverste embedsperson i kommunen, kunne på Odsherred Fjernvarme 

https://www.facebook.com/arne.mikkelsen.752?__cft__%5b0%5d=AZVkEUM4FulWuM45uHhli6q3pitkXmVt6n0AMVqjGW7iQlODTR180tMYbyOfXh5YtVzHLfFGLkw7ECBylt1FN4-tzgSBCDNG-aWPy7BblZzTb9Dllk4LxLBaB5c22FTnzNDcjyTEHb062QxnEOTKvLkvMvvs6Caoqc5izArqTQkcpg&__tn__=-UC%2CP-R
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A/S s generalforsamlinger, som eneejer have spurgt om alle detaljer, og forlangt redegørelser. Hun 

havde sin egen administration til hjælp og kompetence som eneejer, givet af byrådet. Den smuttede 

så, men herefter burde man moralsk lade fællesskabet gå ind og hjælpe. I stedet fremførtes nogle 

påstande om, at SFs forslag er ulovligt, mens det der blev vedtaget, som jo er indholdsmæssig i 

rammen det samme, ikke er det. Totalt tågesnak! 

                                                                           --- 

 

Christian Ege ·   Jørgensen                                                                      

 

Hvad gør vi ved fødevarepriserne? Regeringen har gjort det dummeste man kan - de 

bruger kassen på at skaffe danskerne billigt sukker og slik, mens de lader andre fødevarer stige i 

pris. Undskyldningen er, at netop det danske momssystem ikke kan tåle varierede momssatser, 

f.eks. lavere moms på fødevarer, som Sverige og en del andre EU-lande har. Det nye er, at regerin-

gen nu, i går, har bøjet sig så langt, at de vil igangsætte et arbejde med, hvordan man kan håndtere 

flere momssatser. Men de siger det vil tage 3 år. Dette kunne vi godt prøve at angribe - men måske 

er det ikke den bedste tilgang, da det bliver en meget teknisk diskussion om hvor hurtigt IT-syste-

mer kan omstilles. 

 

I tirsdags havde vi en kort, men interessant diskussion om dette i Landsledelsen. Nogle af os påpe-

gede, at det er et gennembrud, at regeringen nu har indført nul-moms på bøger, så det kunne vi også 

godt gøre på andre områder. Andre svarede så, at det ikke er det, der er svært - at vi i forvejen har 

andre områder, f.eks. kollektiv trafik, som er fritaget for moms. Det svære er at have forskellige 

momssatser (som ikke er 0). 

 

Men så ligger løsningen lige for: Lad os acceptere, at nu har regeringen accepteret at igangsætte det 

arbejde med at lære at håndtere forskellige momssatser. Men i stedet for at vente 3 år med at handle, 

så kan SF foreslå hurtig momsfritagelse for grøntsager (og måske frugt - afhængigt af hvor mange 

penge vi vil afsætte til det). Og hermed mener jeg rene, ikke tilberedte grøntsager - ikke f.eks. chips 

eller pommes frites. Man kunne også overveje at medtage økologiske fødevarer, som ikke er frugt 

og grønt. 

 

Dette forslag har en række andre fordele: det har en har klar profil ift. både sundhed og klima, og vi 

slipper for at bruge skattekroner på at sænke moms på usunde fødevarer og på luxus-fødevarer, som 

kun de rigeste har råd til. 

Ulempen kan være, at især hakket oksekød allerede er blevet et symbol på de stigende fødevarepri-

ser - og det vil så ikke falde (medmindre vi medtager økologiske animalske varer - så vil disse 

falde). Men her kan vores svar være, at man kan billiggøre måltidet ved at blande grøntsager i kød-

sovsen - hvilket samtidig vil gavne både sundhed og klima. 

 

Christian var indtil september medlem af SF Odsher-

red. Nu af SF Hvalsø. Han er medlem af Landsudval-

get og har arbejdet med særlig indsigt om klima, grøn 

omstilling mv. 

https://www.facebook.com/groups/748330618636968/user/100024076721070/?__cft__%5b0%5d=AZW3ikDVB8O8E4NVE-CUWvlppEPSEc-DOX9VhGOYZKikXAIvfpdfRvVpNzRwk7KfCmhtJbYxOlTLirOlwmJrGCs0bRDGQoO7f2RKQekfA5ix2A9APGb91rksuNVyc5F_6-P7dpoUPEOovwFor3B41wJBDZQHy8XSS-uR2zoqwbczaA&__tn__=%2CP-R
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Lad mig understrege - dette er ikke et grydeklart forslag, som kan fremsættes i Folketinget i mor-

gen. Det er et forsøg på at sætte en retning, som SF kunne spille ind i debatten. Og lad mig tilføje - 

jeg hørte lige på P1 orientering i går, at en måling viser, at DFs aktuelle fremgang bl.a. består i at 

flytte stemmer over midten, og en vurdering var, at det i høj grad skyldes deres kampagne mod de 

stigende fødevarepriser. Det er altså af mange grunde vigtigt, at SF markerer sig på denne dagsor-

den. Vi har hidtil haft svært ved at blive enige internt i SF om en holdning til forskellige momssat-

ser - jeg håber mit forslag her kunne samle de fleste. 

 

                                                                                  --- 

En ny retning – for os alle 
Gitte Henriksen (SF)    (artiklen bragt i Nordvestnyt den 02.10.) 

 

 

Borgmesterkandidat i Odsherred Kommune  
 

 

 

                                   
 

Odsherred Kommune skal være en arbejdsplads, hvor der samarbejdes på tværs af afdelin-

ger, faggrupper og institutioner. Hvor ledere trives, fordi de bliver vurderet på deres faglighed og 

menneskelige lederskab – ikke kun på bundlinjen. 
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I dag fungerer kommunen som en samling af små, adskilte enheder, som hver især forsøger at 

undgå fejl og juridiske sanktioner i et virvar af regler. Vi skal i stedet arbejde som ét samlet organ, 

hvor rådhuset har en meget tættere føling med hverdagen derude. 

Tung sagsbehandling, visitation og bureaukratiske processer skal veksles til lokal konkret og fore-

byggende hjælp her og nu. 

En vej til forenkling er, at den støtte, børn visiteres til inden skolestart, fortsætter ind i skolelivet. 

Og at socialrådgivere og specialpædagoger er til stede lokalt - på daginstitutioner, skoler og SFO og 

støtter både familier og lærere i det daglige. Før problemerne vokser sig store. 

Unge i mistrivsel skal have en dør på skolen, de kan banke på – også når de er fyldt 18. En dør til 

håb, tryghed og hjælp, når verden vælter. 

Job- og uddannelsesrådgivning bør også flyttes tættere på lokalsamfundet. Med det faldende børne-

tal kan der måske endda blive plads til dem på skolerne. Og måske er der også her plads til hjemme-

plejens distriktskontorer? 

På ældreområdet skal vi have lettet presset på medarbejderne. Dygtige HK-og HR medarbejdere 

kan rykkes fra rådhuset ud til de lokale enheder og aflaste lederne. Så sygeplejerskerne – dem med 

den stærkeste faglighed – kan fokusere på sygdomsbehandling, medicin, træning, velfærdsteknologi 

og den personlige støtte til både ældre og kolleger. For de har ikke valgt faget for at administrere 

nøgler, biler, vagtplaner, forsikringer og jobopslag. 

Sammen skal vi fokusere på kerneopgaven. Og medarbejdere, der kan løfte mange og skæve vagter, 

skal anerkendes og belønnes for det. Lad os veksle de 14 millioner kroner, vi hvert år bruger på vi-

karer, og kanalisere pengene til faste stillinger og vagttillæg. Det vil lette presset, skabe kontinuitet 

for borgerne – særligt de ældre – og sikre bedre sammenhæng i både pleje og behandling. Samtidig 

vil den øgede jobglæde og trivsel føre til mindre sygefravær. 

Det er tid til at bruge pengene rigtigt. Tid til at organisere os klogere. Til at arbejde sammen på 

tværs. Tiden er løbet fra kassetænkning – den har vist sig både dyr og ineffektiv. Og medarbejderne 

skal der lyttes langt mere til – de er eksperter i det levede liv. 

                                                                    --- 

Borgmesterkandidat fra SF i Odsherred 

Her en præsentation og i kort form del af SFs program. 

Gitte terp Henriksen 

Jeg stiller op som borgmesterkandidat, fordi Odsherred har brug for nye kræfter og nye svar på vok-

sende udfordringer. Der skal styr på økonomien. 
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Med min erfaring som cheføkonom i fagbevægelsen og ekspert i kommunal økonomi ved jeg, 

hvor vigtigt det er at få styr på budgetterne – for at skabe plads til velfærd, værdighed, natur og ud-

vikling. 

Jeg er vokset op i et alment boligbyggeri i Vejle og har altid haft hjertet med de mennesker, der har 

mindst. For mig handler politik om, at alle får en fair chance – uanset baggrund. 

Vi skal sikre bedre vilkår for de ældre og de udsatte i Odsherred – sammen med de medarbej-

dere, der hver dag løfter velfærden. Ledelsesmæssige udfordringer og underfinansiering skader 

både arbejdsmiljø og livskvalitet. 

Her skal der tages fat – væk med skriveborde, ind med lokalt samarbejde og ideudvikling – fag-

lighed skal i fokus. 

Jeg har også kæmpet for, at kommunen tager truslen fra jordbjerget i Fårevejle alvorligt. For det 

handler om noget så grundlæggende som vores vand, jord og havmiljø – og at tage borgernes op-

råb alvorligt. 

Børn og unges trivsel og drømme skal fylde mere i byrådssalen. Udfordringer med at komme 

rundt skal løses – fritidsliv og uddannelse skal ikke være afhængig af om familien har en bil. Frem-

tiden er deres. 

Gerne en fremtid i et Odsherred med et stærk fødevareerhverv og tekniske uddannelser i topklasse. 

Med masser af sommergæster, flere cykelstier og et kultur- og fritidsliv i særklasse. Mit mål er at 

samle et stærkt hold, bringe ny energi til byrådet og bruge mit netværk og erfaring til at 

sikre, at Odsherred bliver hørt – både regionalt og på Christiansborg. 

➢ Der skal styr på økono-

mien. 
➢ ind med lokalt samarbejde 

og ideudvikling – faglighed 

skal i fokus. 

➢ Børn og unges trivsel og 

drømme skal fylde mere i 

byrådssalen. 
➢ bedre vilkår for de ældre og 

de udsatte i Odsherred 
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Lad os tage fat sammen – for et Odsherred i balance. 

Har du noget på hjertet, eller andet der fortjener opmærksomhed? Så kontakt gerne mig gerne via 

Facebook eller mail gthenriksen@gmail.com. Ideer og forslag er også meget velkomne! 

Der vil løbende blive lavet opdateringer her på hjemmesiden gennem hele valgkampagnen. 

Også om emner som kultur og natur. Så kig gerne forbi flere gange.  

Jeg sætter pris på din interesse og vil altid gerne høre fra dig. 

Mærkesager 

• Styr på økonomien 

• Tid til nye kræfter 

• Tryghed for de ældre 

• Lyt til børnene 

• Soltage og Skov 

• Natur er kultur 

• Uddannelse til Odsherred – ja tak 

• Giv udsatte fodfæste 

• Vi taler med dig 

• Udvikling for hele Odsherred 

• Sunde fødevarer 

2022-2024: Folketingskandidat Kalundborg-Odsherred kredsen 

2022-nu : Bestyrelsen Nykøbing Sjælland Fjernvarme, for Odsherred Byråd 

2020-nu : Medlem af SF i Odsherred, bestyrelsen siden 2022 

2010-2013: Bestyrelsen i Farum Fjernvarme, for Furesø Byråd 

2010-2013: Byrådsmedlem SF Furesø 

• Formand for Børn- og ungeudvalget 

• Næstformand Miljø- Teknik- og Erhvervsudvalget 

• Kultur og Fritidsudvalget 

• Handicapudvalget og Folkeoplysningsudvalget 

2002-2004: Forretningsudvalg – SF-landsorganisation, Christiansborg 

2000-2004: Folketingskandidat Rødovre/Herlev kredsen 

1998-2000: Formand SF Farum 

1994-2004: Hovedbestyrelse – SF-landsorganisation 

1989: Indmeldt i SF Østerbro 
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— Uddannelse 

1992 Cand. Polit., Københavns Universitet 

1985 Exam.art. Scient. Pol., Århus Universitet 

1982 Student Rødkilde Gymnasium Vejle 

                                                                    --- 

      Franseska Albanese 

Afsløret hvor stærke økonomiske interesser der er bag 

folkemordet i Gaza. 

Det har ikke haft den danske presses interesse. 

 

Heldigvis læser jeg andet end danske medier, så jeg har hørt om denne modige kvinde, der tager 

den opgave, som FN har pålagt hende alvorligt. 

·  

HVEM ER DENNE KVINDE? 

Kender du ansigtet på denne kvinde?  

Ikke, hvis du kun har adgang til danske medier.  

Kvinden er Francesca Albanese, FNs specielle rapportør, når det gælder menneskerettigheder i det 

besatte Palæstina. Internationalt er hun med sin vidende og modige fordømmelser af folkemordet i 

Gaza blevet en uundværlig figur.  

Bare ikke i Danmark.  

Da Francesca Albanese besøgte vores land i begyndelsen af februar, var der ikke en eneste avis, der 

fandt hende værd at interviewe. Hun talte for fulde huse i Den Sorte Diamant, på Københavns og 

Aarhus universiteter, men hendes besøg forblev, når det kom til medierne, en velbevaret hemmelig-

hed.  

Fra SF Odsherreds forhen-

værende forperson Mogens 

Møller. 

Bragt på Facebook. 

Mogens har før skrevet om Pa-

læstina til Fokus. 
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USA ´s udenrigsminister Marco Rubio har netop anklaget Albanese for “at føre en politisk og øko-

nomisk krig mod USA og Israel” og krævet hende fyret. Trump forlanger sanktioner mod hende, 

som om hun var et fjendtligt land, og Francesca Albanese svarer, at hun ikke giver efter for mafia-

metoder.  

Hvad har hun dog gjort?  

I hvert fald ikke noget, som danske medier finder det værd at rapportere om.  

Francesca Albanese har offentliggjort en rapport, der dokumenterer hvor store økonomiske interes-

ser, der er investeret i folkemordet i Gaza. “Fra besættelses-økonomi til folkemords-økonomi” hed-

der rapporten. En af de morderiske selskaber, der bliver nævnt i rapporten, hedder Mærsk.  

Har du hørt om Mærsk?  

Ja, selvfølgelig. Men det har danske politikere og medier tilsyneladende ikke.  

Listen er endeløs. Lockheed-Martin, USAs største våbenproducent. Italienske og japanske våben-

producenter. Olieselskaber som Chevron og BP. High-tech selskaber som Microsoft, Alpha bet, 

Amazon, IBM og Palantir. Investeringsselskaber som Black Rock.  

Tag ikke fejl. Folkemordet i Gaza er ikke blot blodigt, men også lukrativt. Og så er det det teknolo-

gisk mest avancerede folkemord, verden har oplevet. Israel har omfattende biometriske data på den 

palæstinensiske befolkning, leveret af IBM. Palantir har udrustet den israelske hær med uhyre ef-

fektive AI-dræbersystemer med blodigt ironiske navne som Lavender, Gospel og Where´s Daddy.  

Ja, hvor er daddy? som et barn i Gaza vil spørge, når det leder efter sin dræbte far i ruinerne, før det 

selv bliver ramt af en målrettet kugle i hovedet.  

Den franske økonom Thomas Piketty, kendt for autoritative værker som “Kapitalen”, “Den politiske 

konflikts historie” og “En kort historie om lighed” har sammen med den græske politiker Yanis 

Varoufakis og en række topøkonomer skrevet en flammende støtteerklæring til Franceska Albanese. 

Her anklager de en række europæiske regeringer for frygtsomt at vende det blinde øje til et folke-

mord og den vigtige rolle, en række multinationale selskaber spiller i menneskeslagteriet. Gaza er 

ifølge Piketty og hans medforfattere blevet et laboratorium, hvor AI-selskaber afprøver deres nyeste 

henrettelsesmetoder, og “der udvises færre moralske hensyn over for ofrene, end der gør overfor la-

boratorie-rotter.” 

Så stærkt kan det siges. Så stærkt skal det siges. Og så kommer støtteerklæringens forfattere med en 

advarsel: Om nogle år vil alle de, der i dag er tavse om folkemordet eller ligefrem aktivt støtter det, 

hævde, at de altid var imod. 

Thomas Piketty og Yanis Varoufakis har ret. Mette Frederiksen vil hævde, at hun aldrig sagde nej 

til at tage imod sårede palæstinensiske børn. Lars Løkke vil hævde, at der ikke fandtes nogen stær-

kere, mere indigneret protest end hans endeløse gentagelser af det tågede bureaukrati-begreb “ram-

mevurdering”, når det gjaldt om at forbyde Terma at producere våbendele til F-35 fly. Og Week-

endavisens chefredaktør Martin Krasnik vil hævde, at han aldrig havde ansat dansk journalistiks 

mest afstumpede propagandister til ugentligt at promovere et folkemord.  

Lige nu er der ganske vist intet, der kan hidse dansk presse mere op end protester mod folkemordet 

i Gaza på Roskilde Festivalen. Da slet ikke folkemordet selv. Men bare vent! Om nogle år vil lan-

dets chefredaktører halvkvalte af selvros applaudere hinanden som dansk pressehistories fornemste 

forsvarere af menneskerettighederne.  

Ude i den store verden er der derimod flere og flere, heriblandt Nobelprismodtagere, EU-parlamen-

tarikere og canadiske politikere, der foreslår den i dansk presse så ukendte Francesca Albanese som 

modtager af Nobels Fredspris. 750.000 fra hele verden har allerede skrevet på en international un-

derskriftindsamling.  

Vi har så meget brug for stemmer som Francesca Albaneses. Også i Danmark.  

Lad os sammen bryde med dansk presses skamløse fortielsesstrategier. Tryk på linket her og skriv 

under:  
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https://secure.avaaz.org/.../en/stand_with_francesca_loc/... 

Og hvis du vil se en skarp fremstilling af pressens svigt, så tryk på linket her:  

https://www.ekkofilm.dk/.../nar-den-borgerlige-presse.../ 
 
                                                                                              --- 
 

Hvis vi virkelig vil gøre en forskel rent politisk, så 
anerkender vi, at dette bliver et meget langt og sejt 
træk, skriver Mette Feenstra ... 
 

 
 

Jeg undrer mig over, at diskussionen ofte begrænses til folkeskolen alene. Vi ved fra utallige under-

søgelser, at tidlig og forebyggende indsatser er af afgørende betydning – og den begynder allerede i 

samarbejdet mellem sundhedsplejersker, daginstitutioner og familier. Skolen er kun én del af børn 

og unges liv, og hvis vi virkelig vil løfte uddannelsesniveauet, må vi tænke i større sammenhænge. 

 

Et godt eksempel er Sebastian Cohrts forslag om et tættere samarbejde mellem skoler/daginstitutio-

ner og professionshøjskoler. Det er en fremragende idé, men sådanne tiltag kræver, at lærere og pæ-

dagoger står bag dem med engagement og overskud. Tvungne løsninger fra oven virker sjældent i 

praksis. Min erfaring er, at de mest bæredygtige forbedringer opstår, når de fagfolk der er en del af 

dagligdagen for vores børn og unge, også er med til at forme forandringen. 

 

Derfor mener jeg, at tre ting er afgørende for at sikre en bedre fremtid for Odsherreds børn og unge: 

For det første må vi erkende, at skolen ikke eksisterer i en boble. Uddannelse handler om hele bar-

nets liv, og vi skal derfor samarbejde på tværs af områder. For det andet skal forbedringer udspringe 

af det faglige personales egne ønsker og visioner, ikke påtvinges ovenfra. Kun derigennem får vi 

varige og meningsfulde ændringer. For det tredje må vi sætte stærkt ind tidligt. 

 

Mette Scharbau Feenstra 

 

Her er hvad jeg sendte til avisen: 

Debatten om skole og uddan-

nelse i Odsherred har både budt 

på spændende idéer og rejst al-

vorlige bekymringer. Især er det 

bekymrende, at så mange elever 

forlader folkeskolen uden et gen-

nemsnit, der giver dem adgang 

til en ungdomsuddannelse. 
 

https://secure.avaaz.org/campaign/en/stand_with_francesca_loc/?bnkkBbb&v=168118&cl=22223412351&_checksum=eecbc0c348c13f2a37112b5719e188f477eddb91ac33d157c341b8467a7e3256&utm_source=email&utm_medium=blast_email&utm_campaign=168118&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR5DKEIa0BYEEJ_bmBKuZHPFT9JaG2o8Ti0v7gUqEHeuHs6oWZ5MqUt2oj7Ieg_aem_LNTmBKql_UPWc9JbWAeQUA
https://www.ekkofilm.dk/artikler/nar-den-borgerlige-presse-marcherer-i-takt/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR5DKEIa0BYEEJ_bmBKuZHPFT9JaG2o8Ti0v7gUqEHeuHs6oWZ5MqUt2oj7Ieg_aem_LNTmBKql_UPWc9JbWAeQUA
https://www.facebook.com/mette.feenstra?comment_id=Y29tbWVudDoxMDE2MTk5ODYzNzE3ODY4N18xODYyMTQ4MDUxMzIxODUz&__cft__%5b0%5d=AZW57mGOVe4j-70aHjjQiwi8uAhNkJz7x-2SzRY0-Wln3D2qV1wkvzS3u5Npb_ItAzip47U-ndn9G-6dW1E74bR7rMWTmWheToyu6Wo_mjYNjm2P6EhbRR_Jeqi_FIyMgC9JOik9gMIwS4Y0MRNIKi-WIEG-jLnICaf1VVqBuYV4_EE_epTGOMoQhJvUc4E-X2lSeMjHqkEV0milP4ThIYZx3U2WX6kzQDcEg8r-3HvN3Q&__tn__=R-R
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Investerer vi ikke i forebyggelse og tidlig støtte, kommer vi aldrig de udfordringer til livs, der viser 

sig i folkeskolen og senere. 

 

Så hvis vi virkelig vil gøre en forskel rent politisk, så anerkender vi, at dette bliver et meget langt og 

sejt træk. Der er ikke noget der løses på en enkelt byrådsperiode. 

Derudover kunne man overveje, at lave en særlig indsatspulje, så de institutioner og skoler der øn-

sker at tænke i nye veje, kan søge tilskud til at frigive tid og midler, til at få det gennemført i prak-

sis. 

 

Uddannelse handler i bund og grund om mennesker – ikke om systemer eller regler. Ved at tænke 

helhedsorienteret, lytte til de fagprofessionelle og satse på tidlig indsats, kan vi skabe bedre mulig-

heder for alle børn i Odsherred. 

Det er den vej, vi bør gå. 

 

                                                                           --- 

 

 

Odsherreds forsvinding 

Gitte Henriksen (SF)  

borgmesterkandidat ved KV25 Nordvestnyt 29.08. 2025 

 

                                                                          

 

 

Konkurs- og varmelovgivning, erstatnings- og kommunalret, personligt ansvar – en mur af jura, 

som en fritidspolitiker umuligt kan overskue – så hvad er lettere for en forvaltning sammen med 

borgmesteren end at bede alle om at holde mund? Med henvisning til juraen. 

Lige siden det gik op for hele Dan-

mark, at den var helt gal i Odsher-

red Forsyning, har byrådet og 

borgmesteren valgt at diskutere 

nedsmeltningen for lukkede døre. 

Byrådet har accepteret at få mund-

kurv på vel vidende, at borgerne 

var overladt til dem selv, når ingen 

fortalte, hvad der skete. De hoved-

ansvarlige politikere har udmærket 

vidst, at pilen pegede på dem – så 

hvad kan være mere opportunt end 

at henvise til vanskelig jura. 

Konkurs- og varmelovgivning, er-

statnings- og kommunalret, per-

sonligt ansvar – en mur af jura, 

som en fritidspolitiker umuligt kan 

overskue – så hvad er lettere for en 

forvaltning sammen med borgme-

steren end at bede alle om at holde 

mund? Med henvisning til juraen. 

At de hovedansvarlige godt vidste 

den var gal, så vi efterhånden som 

konsekvenserne af de mange fejl-

beslutninger viste sig. I marts må-
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At de hovedansvarlige godt vidste den var gal, så vi efterhånden som konsekvenserne af de mange 

fejlbeslutninger viste sig. I marts måned sidste år sprang bomben om, at Thomas Adelskov ikke 

genopstillede til byrådet. Nu har han pludselig kræfter til at stille op i regionen? 

Socialdemokratiet har med Adelskov i spidsen været absolutte bannerførere for indførslen af fjern-

varmen. Allan Andersen fra S har siddet i forsyningens bestyrelse sammen med Adelskov i hele pe-

rioden, hvor fjernvarmeprojektet tog fart. De var politisk hovedansvarlige både i byrådet og i forsy-

ningen. 

Som magtfuld formand for et stort fagforbund hamrede Allan Andersen løs på bestyrelsen i Nykø-

bing Fjernvarme – de var amatører og meget andet godt. Heldigt for Nykøbings borgere, at de ikke 

lod sig skræmme ind i Odsherred forsyning. 

Selvom han stadig sidder i byrådet, har Adelskov på intet tidspunkt påtaget sig noget politisk an-

svar. Det har den siddende borgmester heller ikke. De har immervæk hovedansvaret som ledere af 

den administration, der skulle have fortalt hele byrådet, at der vist er noget galt, når der kommer 

ekstraregninger i 100 mio. kroner klassen. Men nej, byrådet stolede på deres dømmekraft, garantier 

blev udstedt – og nu står vi med regningen. Alle sammen. 

Borgerne bliver ved med at forlange forklaringer – fordi der er tavshed. Alle vil gerne vide hvordan 

det kunne gå så galt – både dem med dobbelte varmeudgifter, og dem som trues økonomisk af 

uigennemskuelige kontrakter. 

Men der kommer ingen forklaringer - for det kræver, at nogen påtager sig ansvaret for at det løb 

helt af sporet. 

Et borgermøde fredag aften sidste uge med 300 deltagere fra Fårevejle siger alt. Borgerne er nødt til 

af egen lomme at starte en forening for at få hjælp til at forstå paragraffer og retssager - de skal nu 

beslutte, om de vil bruge Ankenævn for Energi eller en advokat. Er det sådan man skal behandle 

borgerne, når det er kommunen der har ansvaret? Hvor er hjælpen? 

Formanden for Odsherred forsyning Mathias Hansen fra Venstre trak sig fra forsyningen og kom-

munalpolitik - skuffet og med en forklaring om ikke at blive advaret af direktøren for forsyningen. 

Men måske Mathias Hansen skulle have husket, at forsyningen før underskrifterne havde bestilt en 

kritiske gennemgang fra revisoren? Ja - vi kan alle fejle – men så må man jo stå ved det. 

Om det sidste ord er sagt i forsyningssagen ved vi forhåbentlig snart - nu det er endt i konkurs. 

Hvem bliver kurator? Ændres gældsfordelingen? – vi må se. Er chancen der, håber jeg, byrådet træ-

der i karakter, og lader de værker, som kan overleve blive selvejende. Uden politikere for borden-

den. 

 

                                                                            --- 

DF Odsherreds hjemmeside: 
 

https://sf.dk/partiforeninger/sf-odsherred/  

https://sf.dk/partiforeninger/sf-odsherred/
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Odsherred d. 18. september 2025 

 
PRESSEMEDDELELSE 

 
Fra Socialistisk Folkeparti, Odsherred Kommune 

 

SF: Et budget med fokus på miljø, børn og trivsel.  

 

 

Kommunalbestyrelsen i Odsherred har i dag enighed om budgettet for 2026. Socialistisk Folkeparti 

har stemt ja til aftalen, som indeholder flere konkrete tiltag, som vi har kæmpet for. 

 

Socialistisk Folkeparti i Odsherred glæder sig over, at kunne præsentere en række resultater, der 

sætter bæredygtighed, børns udvikling og medarbejdernes hverdag i centrum. Partiet har arbejdet 

målrettet for at få forbedringer med i årets budgetforlig, og ser de nye indsatser som vigtige skridt 

på vejen mod en grønnere, mere rummelig og inkluderende kommune. 

 

Aftalen indeholder tre særligt væsentlige punkter for SF: 

 

Halv million til miljøkontrol:  

SF har sikret 500.000 kr. til styrket miljøkontrol. Det er et vigtigt skridt på vejen mod at håndhæve 

vores miljøregler og beskytte Odsherreds natur. 

 

Støtte til SFO-aktiviteter:   

Vi har med Enhedslisten støttet et forslag der tildeler 200.000 kr. til at støtte aktiviteter i kommu-

nens SFO’er. Pengene skal sikre, at børnene får endnu bedre og mere meningsfuld tid i SFO’en,  

 

Et udvalg for bedre trivsel på ældreområdet: 

Vi vil starte med at sætte fokus på trivslen i ældreplejen. Senere skal der følges op på de andre om-

råder, men vi vurderer, her er det største akutte behov. Der skal nedsættes et nyt §17. 4 udvalg, som 

skal udarbejde en helhedsplan for at tackle sygefravær, sikre at hjælperne så vidt muligt bliver de 

samme hos borgeren, og forbedre medarbejdernes trivsel inden for ældreplejen. SF har stærkt med-

virket til at udvalget nedsættes, og at der udarbejdes et kommissorium, hvor vores ønsker er, at der 

skal sættes klare mål, resultatorienteret evaluering af indsatsen, anvendelse af relevante metoder og 

inddragelse af ledere og medarbejdere.   

 

Ambitioner for fremtiden 

 

Selvom vi er tilfredse med de konkrete resultater, er ambitionen større. 
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Vores klare mål var en fast miljømedarbejder for en løbende og stærk indsats. Det opnåede vi ikke 

denne gang, så den kamp fortsætter vi. 

 

Udvalget om trivsel er en meget vigtig mærkesag. Vores mål er nu at sikre, at det ikke bliver endnu 

en rapport, der gemmes i en skuffe, men at det bliver et konkret værktøj, der skaber reel forandring 

og bedre vilkår for vores medarbejdere i ældreplejen. Og dermed sikrer den bedst mulige pleje og 

omsorg for vores ældre.  

Med hilsen fra Odsherreds partiforening 

 

             Arne Mikkelsen,            Gitte Henriksen          Torben Kjeldsen      Per Larsen 

             Forperson;                       Borgmesterkandidat     Byrådsmedlem          Økonomigruppen 

 

Bispevej 16, 4500 Nykøbing Sj.: Tlf. 2984 5851 

 

                                                                   --- 

 

Listeforbund: 

 

                        
 

Fra venstre: Mayanoa Kjærgaard (Alternativet); Gitte Terp Henriksen (SF) og Jeppe Ravn (Enheds-

listen). 
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Gitte Terp Henriksen 
En ny retning for Odsherred 

SF, Enhedslisten og Alternativet ser det kommende valg til byrådet i Odsherred som en anledning 

til at sætte en ny kurs for vores kommune – vi er derfor indgået i et teknisk valgforbund.  

Efter fire hårde år står kommunen med en vaklende økonomi, et udfordret skole- og socialvæsen og 

en presset ældrepleje. Hvor tilsynet med vores forurenende virksomheder, vores hav og jord ikke 

prioriteres. Det gør jordsalg og udstykninger i sårbare områder.  

 

Vi tre partier vil ændre kursen og har med et 11-punktsprogram i første omgang rakt hånden frem til 

Socialdemokratiet. Men jeg håber, at punkterne vil kunne nå endnu bredere ud. 

Vi skal have sat sejl til en bedre fremtid for vores kommune - og med de mange partier vi forment-

lig får i byrådet, er vi nødt til at tænke i det fælles fremfor det som skiller.  

Der har været mange gode snakke - som alle kredser om at få styr på økonomien, bedre ledelse, 

mere tillidsbaseret samarbejde og målrettede langsigtede indsatser på ældre- social- og skoleområ-

det samt miljøindsatsen.  

 

Mit forslag er at punktet om et særligt udvalg til at fokusere på trivsel og samarbejde, som indgår i 

næste års budget, bliver der vi sætter ind med det samme - alle partierne skal med. 

Vi skal til bunds i årsagerne til sygefraværet, ældreområdet skal i fokus og de lokale ledere og med-

arbejdere skal med ved bordet. Vi kan ikke løse alt med et snuptag - men en god plan som alle kan 

se sig selv i - og vil dedikere sig til - er det et første vigtigt skridt.  

Lad os få vendt den krisestemning der hersker lige nu i hele kommunen til en kraft der kan bære os 

igennem de mange store beslutninger vi står overfor.  

 

Det er jeg klar til at stå i spidsen for - og ser frem til en god debat i de mange valgmøder vi skal del-

tage i den kommende tid.  

 

 Ældre: Vi bliver flere ældre i årene fremover. Derfor skal vi have kortlagt de økonomiske og rek-

rutteringsmæssige udfordringer i ældreplejen i fremtiden. Der skal lægges en plan for udbygning af 

ældreboliger og ældreplejen med bl.a. rekrutterings og trivselsindsatser for medarbejderne. Vikar-

udgifter skal veksles til faste stillinger og tillæg for arbejde på skæve tidspunkter. 

 

 Økonomi: For længe har kommunens økonomi ikke været håndteret fornuftigt. Derfor skal der 

styr på økonomien gennem effektiv ledelse på alle niveauer. Den opgave påhviler et kompetent fler-

tal i byrådet efter fire år med zig-zag-kurs. 

 

 Skole- og social: Der er brug for nytænkning for skolerne i Odsherred. Vi tænker at vores bygnin-

ger må kunne udnyttes bedre og til samspil med andre institutioner – udgangspunkt er en lokal for-

ankret respektfuld social indsats, for unge, for foreninger og idræt. Hjemmeplejen og andre funktio-

ner kan også indtænkes. Bygninger er dyre, de bør derfor kunne udnyttes bedre til fordel for lokal-

samfundene – både socialt, velfærdsmæssigt og kulturelt.  

 

 Socialområdet: Forvaltningen skal samles i en fælles organisation under et udvalg, så tidlige ind-

satser og mistrivsel blandt unge får det rette fokus - og fanges tidligere. Familieindsatser, støtte til 

skolerne og en forenklet visitationspraksis skal udvikles. 

 

https://www.facebook.com/gitte.t.henriksen?__cft__%5b0%5d=AZXda7U2XhmAW8hOjp3GWBhDzeo2hGy40FE9WwC4xAKRJzFToxPY1KdNNullpwBET8k5IMCJ-z9_fMQoD1rw_TCexR7XZD8Pg3O0tBP6R32uSjFTWYVgnDkM7OQKgGtOckncN9RjOgSvjd_QGtzhLPuQroxbrpxwwx53uiU2dNrUhw&__tn__=-UC%2CP-R
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 Erhverv: Styrket indsats for små- og mellemstore iværksættere, som skal kunne få råd og vejled-

ning fra kommunen til at overkomme bureaukratiske faldgruber, forhindringer og hjælp til at finde 

vej igennem lovgivning og regler.  

 

 Energi: Vedvarende energi skal indgå i lokalplanerne og tænkes ind som en naturlig del af den 

nødvendige grønne omstilling. Lokal forankring og medejerskab af VE-anlæg skal sikres på andels-

basis. Kommunen skal gå forrest med opsætning af solceller på egne bygninger og arealer. Vi skal 

have fastlagt en strategisk energihandlingsplan. 

 

 Trafik: Vi ser for os, at der lægges ’spor’ ud til en Ringbane Vestsjælland, så vi får forbundet 

Odsherred med Vestsjælland – både af hensyn til beskæftigelse, bosætning og uddannelser. Og vi 

lægger også vægt på at få skabt flere cykelstier til glæde for borgerne og turisterne. 

 

 Klima: Vi har brug for rent vand i både hane og fjord, så der skal sættes en stopper for udlednin-

ger af kvælstof, som kvæler livet i fjord og hav, og sprøjtning af boringsnære områder. 

 

 Økologi: I alle led, hvor det er muligt, skal der satses på økologi (institutionsmad, skolebespis-

ning mv.). Der er også gode muligheder for at øge mængden af plantebaserede måltider for at øge 

sundhed, dyrevelfærd og mindske klimapåvirkning.  

 

 Spildevand: For at beskytte vores hav og fjorden, skal der sættes ekstra ind med udviklingen af en 

samlet plan for håndtering af spildevand.  

 

 Forurening: For at få styr på kvaliteten af vores land og vores vand skal der sættes ind med må-

linger af omfanget af forurening, f.eks. fra PFAS på land og ved vores kyster. Miljøkontrollen skal 

styrkes gennem struktureret opfølgning på tilladelser. 

                                                                       --- 

 

Opsamlet af AM: 
Valgforbundet er enige om, at der er et stort behov for, at Odsherred får en ny retning. I den forbin-

delse har vi offentliggjort et fælles 11 – punkts program. I følgeskrivelsen var der en invitation til 

Socialdemokratiet til at deltage i et samarbejde om velfærd, klima og økonomisk ansvarlighed. De 

11 punkter lyder: 

 

1. Skole- og social: Der er brug for nytænkning for skolerne i Odsherred. Vi tænker at vores 

bygninger må kunne udnyttes bedre og til samspil med andre institutioner – udgangspunkt er 

en lokal forankret respektfuld social indsats, for unge, for foreninger og idræt. Hjemmeple-

jen og andre funktioner kan også indtænkes. Bygninger er dyre, de bør derfor kunne udnyt-

tes bedre til fordel for lokalsamfundene – både socialt, velfærdsmæssigt og kulturelt. 

2. Socialområdet: Forvaltningen skal samles i en fælles organisation under et udvalg, så 

tidlige indsatser og mistrivsel blandt unge får det rette fokus – og fanges tidligere. 

Familieindsatser, støtte til skolerne og en forenklet visitationspraksis skal udvikles. 

3. Erhverv: Styrket indsats for små- og mellemstore iværksættere, som skal kunne få råd og 

vejledning fra kommunen til at overkomme bureaukratiske faldgruber, forhindringer og 

hjælp til at finde vej igennem lovgivning og regler. 

4. Energi: Vedvarende energi skal indgå i lokalplanerne og tænkes ind som en naturlig del af 

den nødvendige grønne omstilling. Lokal forankring og medejerskab af VE-anlæg skal 
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sikres på andelsbasis. Kommunen skal gå forrest med opsætning af solceller på egne bygnin-

ger og arealer. Vi skal have fastlagt en strategisk energihandlingsplan. 

5. Trafik: Vi ser for os, at der lægges ’spor’ ud til en Ringbane Vestsjælland, så vi får forbun-

det Odsherred med Vestsjælland – både af hensyn til beskæftigelse, bosætning og uddannel-

ser. Og vi lægger også vægt på at få skabt flere cykelstier til glæde for borgerne og turi-

sterne. 

6. Klima: Vi har brug for rent vand i både hane og fjord, så der skal sættes en stopper for 

udledninger af kvælstof, som kvæler livet i fjord og hav, og sprøjtning af boringsnære 

områder. 

7. Økologi: I alle led, hvor det er muligt, skal der satses på økologi (institutionsmad, 

skolebespisning mv.). Der er også gode muligheder for at øge mængden af plantebaserede 

måltider for at øge sundhed, dyrevelfærd og mindske klimapåvirkning. 

8. Spildevand: For at beskytte vores hav og fjorden, skal der sættes ekstra ind med 

udviklingen af en samlet plan for håndtering af spildevand. 

9. Forurening: For at få styr på kvaliteten af vores land og vores vand skal der sættes ind med 

målinger af omfanget af forurening, f.eks. fra PFAS på land og ved vores kyster. Miljøkon-

trollen skal styrkes gennem struktureret opfølgning på tilladelser. 

10. Ældre: Vi bliver flere ældre i årene fremover. Derfor skal vi have kortlagt de økonomiske 

og rekrutteringsmæssige udfordringer i ældreplejen i fremtiden. Der skal lægges en plan for 

udbygning af ældreboliger og ældreplejen med bl.a. rekrutterings og trivselsindsatser 

for medarbejderne. Vikarudgifter skal veksles til faste stillinger og tillæg for arbejde på 

skæve tidspunkter. 

11. Økonomi: For længe har kommunens økonomi ikke været håndteret fornuftigt. Derfor 

skal der styr på økonomien gennem effektiv ledelse på alle niveauer. Den opgave påhviler 

et kompetent flertal i byrådet efter fire år med zig-zag-kurs. 

Socialdemokraternes borgmesterkandidat John Larsen har kvitteret med en blanding af ris, et måske 

og ros. De finder flere af punkterne værende på bølgelængde med S. De mener dog, en positiv poli-

tik vil kræve en Socialdemokratisk borgmester. Som jeg forstår det, er det ikke så meget politikken 

som posterne, der er vigtige. 

 

John Karsen 

Jeg fornemmer, at man i S ikke er helt enige om, hvorledes forhandlingerne skal forløbe, efter at 

stemmerne er optalte. Det er klart, at vil man den sociale og klimamæssige fornyelse, så er Gitte det 

klart bedste bud. Hun har erfaringen, hun har lagt en klar plan frem, og vi er forberedte til at få 

kommunen tilbage med genopretning af skolevæsen, ældrepleje, og miljøhensyn samt ikke mindst 

sikker økonomisk styring! 

Vi arbejder imidlertid kun ud fra So-

cialdemokratiets valgprogram, og går 

direkte efter en S borgmester. 

Til gavn for Odsherred.  ( ? ). 
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                                                                          --- 

 

 

En ildsjæl som borgmesterkandidat: 
 

                 

 

Hvis det lykkes at få Gitte som ny borgmester i Odsherred, skal det være helt klart, hun kom ikke 

”sovende til posten.” 11 klare videoer har hun lagt ud, hvor hun forklarer detaljeret hvad SF Ods-

herred vil. Hun kommer flot rund om de fleste hjørner, og forklarer politikken på en fin og forståe-

lig måde. 

 

Fokus vil gerne hjælpe de læsere, som ikke har set og hørt hendes fremlæggelser. Derfor får i her-

med en link til alle 11 programmer: 

 

https://www.youtube.com/@GitteTerpHenriksen 

                                

                                                               --- 

Kommunalt folkestyre, offentlighed i forvaltningen og 

tavshedspligt. 

AM. 

  

Som hovedregel er byrådsmødet 

offentligt. Det er en betingelse for 

en demokratisk medleven med 

kommunens udvikling via fælles-

skabets beslutninger. 

Der er fri ret til at referere fra mø-

derne og dertil ret til frit at tage 

notater. I Odsherred udsendes mø-

derne på video via link på kommu-

nens hjemmeside. 

https://www.youtube.com/@GitteTerpHenriksen
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Byrådet kan beslutte, at visse sager skal behandles for lukkede døre, og kan ligeledes beslutte at 

medlemmer er inhabile i en sag, og at medlemmerne har tavshedspligt vedrørende nogle konkrete 

forhold. Det kan være i en begrænset eller længerevarende tid. 

Krav til lukkede døre. 

Hvis en sag skal behandles for lukkede døre kræver det: 

1: At borgmesteren beslutter det. 

2: At et flertal i byrådet beslutter det. I evt. forhandlinger om at lukke eller ej, kan borgmesteren el-

ler et flertal kræve at forhandlingerne herom, foregår for lukkede døre. 

Det er dog ikke således, at borgmester eller et flertal altid lovligt kan lukke for sagers behandling. 

Politikere i et demokrat skal kunne stå til ansvar overfor borgerne. Derfor er det begrænset hvad der 

kan besluttes at lukke dørene for. Lukning kræver tungtvejende grunde, og tilsynsmyndighederne 

holder som absolut hovedregel fast i, at møder skal være offentlige. 

KL – har beskrevet hvilke sager de mener kan / skal behandles bag lukkede døre. (Kommunalt Fol-

kestyre, overblik og indblik). 

1. Sager, hvis afgørelse forudsætter en bedømmelse af personlige forhold (forklares senere). 

2. Sager om køb – og salg af ejendomme. 

3. Overslag – og tilbud vedrørende bygningsarbejder og leverancer og handelsaftaler af større 

betydning for kommunens økonomi. Altså sager om køb – og salg. 

4. Byrådets døre skal være lukkede, hvis offentlighed vil forhindre en politisags opklaring. 

Jf. punkt 1: I udtrykket personlige forhold forstås f.eks. en ansøgers helbreds – eller sociale forhold. 

Ligeledes dokumenteret – eller udokumenteret kompetence. 

Oplysninger om en ansats rent tjenstlige forhold kan ikke bedømmes som personligt. Det gælder 

også for disciplinære forseelser, med mindre de har baggrund i privatlivets forhold. 

Udvalgsarbejde. 

Ovenstående gælder i forhold til byrådsarbejde. Når der er tale om udvalg, så er de altid lukkede, og 

der er tavshedspligt vedrørende ”hvem sagde hvad om et emne.” Dog må man referere hvad man 

selv har fremført. Selvom møderne er lukkede kan udvalget invitere ”gæster” til at redegøre for 

visse konkrete forhold. Når udvalget træffer sin beslutning, så er mødet lukket igen. 

Beslutninger vil i sagens natur være offentlige, med mindre en byrådsbehandling vil krævet sagen 

behandlet lukket. Sager i f.eks. det Særlige Børneudvalg eller i sociale sager kan jf. anden lovgiv-

ning være belagt med tavshedspligt.  

Tavshedspligt generelt. 

En folkevalgts ytringsfrihed er begrænset af regler i forvaltningsloven, persondataloven og straffe-

loven. Generelt gælder, at hvad der ikke er nævnt er lovligt. Klare begrænsninger: 
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Man må ikke udnytte sin viden om kommunale forhold til at skaffe sig selv fordele. F.eks.: viden 

om byplanlægning, viden om enkeltpersoners personlige forhold, børns specialundervisning, ind-

blanding i kriminalitet, hashrygning mv. 

Det er ikke fortroligt, at en person søger en byggetilladelse eller et tilskud til at oprette en institu-

tion. Heller ikke at en person skal eksproprieres eller have et påbud om at ophøre med forurening. 

Der er ikke tavshedspligt om offentligt ansattes rent tjenstlige forhold. F.eks. deres løn og den måde 

de røgter deres job på. 

AM: Her er det etisk rigtigt at ”gå efter bolden og ikke efter personen.” Altså arbejde for politiske 

beslutninger, evt. kritiserer kommunens ledelse. Kritik af en enkelt medarbejder vil være unfair, idet 

vedkommende vil have svært ved at tage til genmæle mod politikere uden derved at krænke for-

ventningen til deres loyalitet. Ledere i det øverste lag, som ”administrerer” udlagt kompetence fra 

byrådet, må tåle mere konkret kritik end det der gælder for mellemledere -og menige medarbejdere. 

                                                                           --- 

Sidste byrådsmøde før deadline. 

                                                     Nyt fra valgkamp mv. AM:   

                                                                                          

 

SF og Enhedslisten stillede forslag om at boykotte indkøb af varer fra Israel, så længe landet  begik 

krigsforbrydelser i Gaza.  Konkret forslag og begrundelser: 

Byrådet beslutter: 

1. At kommunen fremover ikke indkøber varer eller tjenesteydelser produceret i Is-
rael, så længe der foregår alvorlige og dokumenterede krænkelser af folkeretten 
i forbindelse med besættelsen af palæstinensiske områder. 

2. At kommunen specifikt undgår indkøb af varer produceret i ulovlige bosættelser 
på Vestbredden, Østjerusalem og Golanhøjderne. 

Dette er sidste nr. af Fokus før valget 

den 18. november. Jeg samler op på 

nogle af de hændelser der har været i 

de sidste par uger. 

Det har været en heftig tid, men også 

spændende. Stakkels Odsherred har 

været ”mishandlet” af denne periodes 

politiske flertal. Jeg håber det ændrer 

sig, men en del af valgkampen er op 

ad bakke. Det klarer vi forhåbentlig! 
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3. At byrådet opfordrer regeringen til at arbejde for en national lovgivning, der sik-
rer en klar markering af varer fra bosættelserne og på sigt et fuldstændigt for-
bud mod handel med disse varer i Danmark. 

Med beslutningsforslaget giver vi ikke udtryk for nogen som helst accept af Hamas´ ter-
rorangreb på Israel den 7. oktober 2023. Vi fordømmer Hamas-drab på civile israelere, 
og deres gidseltagning som værende acceptabelt i deres modstandskamp. 

Situationen nu er, at vi vil medvirke til at forhindre det folkemord, der er i gang og 
som bygger på terror mod civile Palæstinensere. 

Begrundelse: 

Ved at indføre en kommunal boykot sender byrådet et tydeligt signal om, at man ikke 
ønsker at medvirke til eller profitere på krænkelser af international ret. Initiativet er i 
overensstemmelse med kommunens værdier om bæredygtighed, menneskerettigheder 
og ansvarlige indkøb." 

Administrationen mente, at det ville være et ulovligt forslag at vedtage, idet en kommune ikke må 

varetage udenrigspolitiske hensyn. De nævnte at et forslag vedtaget af Holbæk kommunalbestyrelse 

ville være lovligt. Det besluttede SF og EL så at stille. Forslaget lød derfor:” Odsherred Kommune 

køber ikke varer eller tjenesteydelser under udbudsgrænsen, som er produceret i ulovlige israel-

ske bosættelser på palæstinensiske områder.” 

Forslaget fik 3 stemmer (F, Ø og løsgængeren Maria Holck. R undlod at stemme). Resten af byrå-

det stemte imod. 

                                                                 * 

Et forslag stillet af Radikale om kritik af kommunaldirektøren for en mangelfuld orientering til 

byrådet vedrørende en kontrakt om Spindoktor assistance i forbindelse med fjernvarmeskanda-

len kostede direktøren en kraftig ”næse.” 

Forløb og kontrakt er omtalt i dette nr. af Fokus. Konkret besluttede byrådet efter forslag fra 

Thomas Adelskov: ” Byrådet finder det kritisabelt, at Økonomiudvalg og Byråd har fået forelagt 

mangelfulde og ufuldstændige oplysninger om pris, kontraktlængde og opgave i forbindelse med 

ledelsens ansættelse af kommunikationsrådgiver.” 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

                                                                       * 

Berlingske tidende og BT besluttede at genåbne debatten om slettede SMS’er, samt manglende 

Rigsretssag mod statsministeren. Jeg kunne ikke undlade at kommentere de mange usaglige angreb 

og ”Synsninger” der har været på Facebook om den sag. Det gav anledning til en række kommenta-

rer, men ingen sagligt underbyggede af slagsen.  

 

Her mit skriv: 
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Ansatte i FE rasende over SMS -sag. 

De 2 borgerlige aviser Berlingske Tidende og BT har efter eget udsagn bragt nogle hemmelige nota-

ter, der fortæller at ansatte i Center for Cybersikkerhed (afdeling af FE) under undersøgelsen af, om 

man kunne genskabe slettede SMS’er havde udtalt til deres ledelser, at der var andre muligheder 

end de nævnte. Det har nogen gemt et notat om, og dette er nu efter års tovtrækkeri kommet avi-

serne i hænde. 

Notatmeddelerne vil være anonyme. Fakta er, at de organisationer der meddelte ministeren at 

Sms’erne ikke kunne genskabes er ledelsen i centret, samt FE, politiet og ministeriet. Hvilke kom-

petencer og hvilken viden meddelerne har vides ikke, men ”De borgerlige” benytter situationen til 

at rette et angreb på statsminister Mette Frederiksen. De postulerer, at Frederiksen har beordret alle 

3 instanser til at forhindre flere undersøgelser. I P1 d.d. fremfører Pernille Vermond (LA), at stats-

ministeren lyver for folketinget, og manipulerer alle 3 instanser. 

Sms’erne er væk. Sagen bliver forældet om 25 dage. Der er ingen ”kød på den.” 

Minksagen har kostet os borgere ca. 30 mia. kr. Der blev begået fejl. Den er undersøgt ud over alle 

grænser. Fra de borgerlige og deres aviser er der tale om at mobilisere, og finde en sag de fleste ikke 

forstår. Nok for at skjule deres egen mangel på realistisk politik. 

Personligt mener jeg, minkavl med små rovdyr i små bure, trods deres natur om store territorier er 

det rene dyrplageri. Det skulle aldrig være tilladt! Det er dog ikke hvad den her pseudosag handler 

om. Det handler om at sprede misnøje overfor en regering (som jeg ikke er tilfreds med). Dernæst at 

forsøge at bilde os ind, at 3 samfundsbærende instanser med 100vis af involverede ansatte, kan sty-

res ensrettet til at misinformere. Så dumme er de fleste af os dog forhåbentlig ikke! 

                                                                        --- 

 

Tilbage i dette nr. er at ønske SF og venstrefløjen i øvrigt et godt valg den 18. no-

vember!     

               https://sf.dk/partiforeninger/sf-odsherred/ 

                                    Link til SF Odsherreds hjemmeside. 
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